

住校生,在城区各高中里是一个相对有些特殊的群体。他们早早地离开家,在一个学生阶段最紧张的时期选择住校,要承担的东西必然比同龄的走读生要多一些。三年的高中生活,和自己同住一个屋檐下的舍友,就成了他们彼此共同承担高中生活的依靠,一起吃饭、一起洗衣、一起上课……他们之间建立的友谊也是离开高中之前最令他们不舍的。6月4日,离校之际,记者走进济宁育才中学几个普通的高中宿舍,亲身感受到了大家的依依不舍情。

►育才中学506宿舍里的5位快乐姐妹。庄子帆 摄



再见,好舍友,好“哥们”

本报记者 汪洸 庄子帆 韩伟杰

最怀念宿舍熄灯后的卧谈会

“我俩喜欢看NBA,汪磊和那个哥们喜欢打游戏。”育才中学高三年级的付威说,他们这个宿舍一共四个人,墙上贴着NBA球星麦迪和科比的画报。付威告诉记者,他最喜欢的球星是麦迪,虽然现在已很难看到麦迪当年的雄姿,“麦迪来青岛双星队的时候,很期望能去看上一场他的比赛。”付威拍了拍墙上的画报,他已经决定离校前要把这张画报也揭下来好好保存。

邓波与付威都喜欢篮球,所以很有共同话题。回想这三年的高中生活,最

让他们难舍的就是宿舍里的卧谈会。“什么都聊,体育比赛、同学八卦、明星绯闻,就是不怎么聊学习。”虽说下了晚自习很早就熄灯,但他们的卧谈会却会持续很长时间。“聊个把小时很平常,有时候周末聊兴奋了,说不定大家索性就盘腿坐床上聊。”邓波笑嘻嘻地说,而付威则在旁边开玩笑地纠正道:“冬天不行,太冷。”

隔壁宿舍的吴贺贺也经常过来窜门,显得很老成的他特别幽默,所以在男生宿舍跟谁都聊得来。听说有记者来采访,他专程跑过来要求自己宿舍的

舍友们拍张合影。“我一直梦想当老大,可惜直到毕业我也没当成。今儿兄弟们成全下我,站我两边当小弟,咱们留个合影留念。”吴贺贺的一句玩笑获得了大家的支持。合影留念的时候,吴贺贺笑眯眯地嘟囔着:“以后兄弟们就要各奔东西很难见面了,以前有什么跟大家没处好的地方,兄弟们要见谅,无论走到哪里,咱们都是兄弟!”

说完这句话,吴贺贺的表情变得很严肃,他身旁的几个舍友用力拍了几下他的肩膀,说:“放心,寒暑假回来咱得常聚聚。”



大家一起摆个千手“男”观音。汪洸 摄

少了欢声笑语,多了些眼泪

走进育才中学506女生宿舍记者看到,里面的摆设并没有与其他宿舍有什么不同,桌子上放着水杯和书,床与床之间扯着绳子挂着洗净的衣服,床上挂着蚊帐,但此时的气氛却与平时不同。平常宿舍里满是叽叽喳喳的谈笑声,但现在宿舍里的5个人谁都不说话,有的收拾东西,有的坐在床上。“马上就要走了,想哭,不想说话。”孙雪蕊说,大家抱在一起已经哭过好几次了,不舍得分开。虽然这五个姐妹的家离考场都不远,但是为了能在一起多呆一会,度过

最后的高中时光,高考期间都决定不回家了。

但只要一谈起姐妹们一起经历的高中生活,她们便打开话匣子,滔滔不绝地说起来。最令她们难忘的就是在高三上个学期时,她们一起送走了贵州的一名舍友。“原来宿舍是6个人,其中的一位舍友家是贵州的,只是在这里借读,因为需要回贵州参加高考而转学。”侯文亚说,这名舍友走的时候,大家都哭得很伤心,哭了整整一上午,而且好几天心情都不好,

只要谁一提到她走了,大家都会默默地落泪。说着,在一旁的刘舒眼睛又开始有点红了。

在这个宿舍里,大家似乎有“屏蔽”伤心事的能力,不开心的事不容易发生在她们身上,有的只是快乐和感动。在许鑫即将要过18岁生日的时候,另外4个人早早地进行谋划,在宿舍里用蜡烛摆了一个“心”型,里面摆出了“18”的字样,还放着一个漂亮的蛋糕。而这一个惊喜,让许鑫觉得一辈子都忘不了。

眨眼间发现,三年过得真快

距离高考越来越近,拍照留念成了大家考前最主要的放松工作。“高考结束后大家就要收拾行李,家长也会过来接,所以根本没时间和同学们合影留念。”

家住市市区的高开平离校后并没有走,而是跑到宿舍帮他的同学收拾东西,他说自己和这几个朋友玩得最好,听说他们高考都住校,所以决定过来陪他们。“反正这个时候回家也学不进去了,不如在这里和大家聊聊天,能放松心情,还能帮朋友收拾收拾。”高开平告诉记者,这几天大家除了忙着复习,就是写毕业纪念

册、合影留念。拉开自己的背包,高开平从包里拿出了他的蓝色校服,上面密密麻麻地写满了名字,“全是同学们签的,一个不少,连老师都有。”

收拾完东西的汪磊准备离校,家人在考点周边租了一间房,爸妈都请假过来陪他一起参加高考。把睡了三年的床收拾妥当,汪磊称现在才发现,原来三年过的好快。前几天他们宿舍的几个人一起看了部电影叫《全城高考》,看完之后反倒压力倍增,觉得这三年下来,在如此繁重的学习压力之下,也就只有闲暇时和舍友们一起闲聊最有趣。“平时觉得学习压

力重,这日子过得很慢,但等毕业了要高考了才发现,一眨眼的功夫大家就都要天南海北了。”汪磊特别感慨,觉得三年高中生活,住宿带给了他最多、最有意思的回忆。

时间过得快,是这帮住校高中生在临别之际说得最多的。他们彼此住在同一个屋檐下,共同承担了一段压力很大,却又充满回忆的人生旅程,高三、七班的王子超说,虽然他们走进大学还会碰到新同学、新舍友,但高中里结识的这帮“哥们”,在学习最繁重的时候带给他们的欢笑,才最值得珍惜。



这一刻,大家的心没有距离。庄子帆 摄